
 

 

 

Προς το Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων  

 

ΑΝΑΦΟΡΑ 

Για τον κ. Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών  

Για τον κ. Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας  

 

Θέμα: «Απόψεις ΤΕΕ/ΤΑΚ σχετικά με την τεχνική έκθεση της Μελέτης 

Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων (ΜΠΕ) Υφιστάμενων τμημάτων 

Παράκαμψης Χανίων-Ρεθύμνου-Ηρακλείου του ΒΟΑΚ»  

 

Οι Βουλευτές ν. Ηρακλείου ΣΥ.ΡΙΖ.Α - Προοδευτική Συμμαχία 

Μαμουλάκης Χάρης, Βαρδάκης Σωκράτης, Ηγουμενίδης Νίκος, 

Λασιθίου Θραψανιώτης Μανώλης, Ρεθύμνου Ξανθός Ανδρέας και 

Χανιών Πολάκης Παύλος καταθέτουν προς τον κ.  Υπουργό  

Υποδομών και Μεταφορών και τον κ. Υπουργό Περιβάλλοντος και 

Ενέργειας ως αναφορά την επιστολή του ΤΕΕ/ΤΑΚ σχετικά με την τεχνική 

έκθεση της Μελέτης Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων (ΜΠΕ) Υφιστάμενων 

τμημάτων Παράκαμψης Χανίων-Ρεθύμνου-Ηρακλείου του ΒΟΑΚ. Πιο 

συγκεκριμένα, και σύμφωνα με την επιστολή, θα έπρεπε σε επίπεδο 

προμελέτης οδοποιίας να εξετάζεται ως βασική λύση η υπογειοποίηση 

του ΒΟΑΚ για το αμιγώς αστικό τμήμα (Α/Κ Γαζίου ως και τον Α/Κ 

Κατσαμπά) με στόχο την ελάττωση της περιβαλλοντικής και αστικής 

όχλησης και την πολεοδομική αναβάθμιση της πόλης. Εφόσον δεν 

προχώρησε στα ανωτέρω, η παρούσα προμελέτη οδοποιίας, σύμφωνα 

με το Τεχνικό Επιμελητήριο, (τμήμα Ανατολικής Κρήτης), όφειλε να 

αναπτύσσει ένα ασφαλές και λειτουργικό παράπλευρο οδικό δίκτυο με 

ασφαλείς συνδέσεις με το πολεοδομικό συγκρότημα Ηρακλείου. 

Το ΤΕΕ/ΤΑΚ,  καταθέτει τους προβληματισμούς του, μεταξύ άλλων, 

για την έλλειψη δημιουργίας πλήρους παράπλευρου δικτύου για την 

ασφαλή εξυπηρέτηση περιοχών στους δήμους Ηρακλείου, Μαλεβιζίου και 
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Χερσονήσου, για την κατάργηση μιας εξυπηρέτησης του κόμβου της 

Μεσσαράς χωρίς πλήρες παράπλευρο δίκτυο, για την λειτουργικότητα του 

κόμβου Παπαναστασίου, καθώς και για τον έλεγχο επάρκειας 

αποχέτευσης πλημμυρικής παροχής στα υφιστάμενα τεχνικά (γέφυρες και 

οχετούς) στην περιοχή.  

 

Επισυνάπτεται η επιστολή. 

Παρακαλούμε για την απάντηση και τις δικές σας ενέργειες. 

Αθήνα, 14 Δεκεμβρίου 2022 

 

Οι καταθέτοντες Βουλευτές 

Μαμουλάκης Χάρης 

Βαρδάκης Σωκράτης 

Ηγουμενίδης Νίκος 

Θραψανιώτης Μανόλης 

Ξανθός Ανδρέας 

Πολάκης Παύλος 

 

 



 



 





 




